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ŠETRÍME VODU – MALÝ KROK PRE ŠKOLU,  

VEĽKÝ KROK PRE PRÍRODU 

 

Naša škola sa opäť posunula o krok bližšie k cieľom programu Zelená škola. V tomto 

certifikačnom období sa venujeme téme ,,VODA.“ Je to vzácna komodita, bez ktorej 

si život nevieme predstaviť, a preto sme sa rozhodli hľadať spôsoby, ako s ňou 

nakladať rozumnejšie. Jedným z praktických riešení bolo zakúpenie perlátorov – 

malých, ale veľmi účinných zariadení, ktoré sa montujú na vodovodné batérie. 

Perlátor premieša vodu so vzduchom, vďaka čomu znižuje jej spotrebu, no pritom 

zachováva rovnaký komfort pri umývaní rúk. Ďalším krokom bola úprava nádržiek na 

WC, aby splachovali úspornejšie. Nádržka pri pôvodnom spláchnutí minula 10 litrov, 

čo je pri jednom spláchnutí naozaj veľa. Po úprave sa spláchne 7 litrov, čiže na jednom 

spláchnutí ušetríme 3 litre. Predstavte si, že ak spláchne približne 200 žiakov a učiteľov 

každý deň, čo i len raz, koľko pitnej vody dokážeme ušetriť. Celý proces si vzal na 

starosť náš pán údržbár, ktorý nám nielen všetko odborne namontoval, ale žiakom aj 

trpezlivo vysvetlil, ako tieto zariadenia fungujú a prečo majú taký veľký význam. 

Ukázal nám, že aj malé technické zmeny dokážu priniesť veľké výsledky. Týmto však 

naše úsilie nekončí. Šetrenie vody nie je len o technológiách – v prvom rade je to 

otázka zodpovednosti a nášho každodenného prístupu. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

 

 

 



 

 

ZIMNÉ TVORIVÉ DIELNE 

 

Každoročne sa v zimnom období v našej škole uskutočňujú zimné tvorivé dielne, ktoré 

prinášajú žiakom radosť, nové poznatky aj priestor na rozvoj ich tvorivých schopností. 

Do tvorivých dielní sa zapojili všetci žiaci autistických tried, ktorí s veľkým záujmom a 

sústredením pracovali na svojich výrobkoch. V tomto roku som pre žiakov  

autistických tried naplánovala vytvoriť jedného z najzábavnejších a najmilších vtákov 

na svete – tučniaka. Tučniaky sú fascinujúce tvory, ktoré dokážu žiť v extrémnych 

podmienkach. Sú silné, odvážne a veľmi starostlivé. Jeho čierno-biele perie, ktoré mu 

pomáha maskovať sa vo vode, žiaci vyrobili z čierneho krepového papiera. Nohy 

a zobáčik obkreslili a vystrihli z farebného papiera. Na chrbátik prilepili páskou špajľu, 

vďaka ktorej mohli hotový výrobok zapichnúť do polystyrénu predstavujúceho 

prirodzené prostredie tučniaka – ľadovú kryhu. Počas aktivity ukázali žiaci nielen svoju 

šikovnosť, trpezlivosť a kreativitu, ale zároveň sa hravou formou dozvedeli viacero 

zaujímavostí o jeho  živote. Tvorivé dielne majú pre žiakov nielen vzdelávací, ale aj 

terapeutický význam – podporili jemnú motoriku, spoluprácu, vnímanie farieb a 

materiálov a priniesli deťom pocit úspechu z vlastnej práce. Dúfam, že  sa všetkým 

táto aktivita páčila, a že sa teraz na tučniaky pozeráme s ešte väčším obdivom!   

Mgr. Iveta Babincová 

 



 

 

ZIMNÉ ÚČELOVÉ CVIČENIE 

 

Tohtoročné zimné účelové cvičenie sa pre nás stalo výnimočným dobrodružstvom. 

Naším cieľom bol obľúbený psí útulok v Senici, kde nás už netrpezlivo očakávali 

štvornohí kamaráti. Po príchode nás privítali milí pracovníci útulku, ale aj samotní 

psíkovia, ktorí sa tešili z každej pozornosti. Pre našich psíkov sme vďaka našim pani 

učiteľkám prispeli aj finančnou čiastkou. Bola to síce malá pomoc, no s veľkým 

významom. Každý príspevok totiž zlepšuje život zvierat, ktoré v útulku čakajú na nový 

domov. Keďže nám počasie prialo a napadol čerstvý sneh, čo je v posledných rokoch 

skôr vzácnosť, neváhali sme a využili sme to naplno. Rozbehla sa poriadna guľovačka, 

pri ktorej sa zabavili úplne všetci. Smiech, studené ruky, červené líca a radosť – presne 

taká atmosféra nás sprevádzala. Domov sme sa vracali unavení, ale plní krásnych 

zážitkov. Zimné účelové cvičenie nám pripomenulo, aké dôležité je pomáhať, tráviť 

čas spolu a tešiť sa aj z maličkostí, ako je čerstvo napadaný sneh. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

 



 

 

UČÍME SA ŠETRIŤ SPOLU - VODA V NAŠICH RUKÁCH 

 

Naším cieľom je, aby sa šetrenie vody stalo prirodzenou súčasťou života našich žiakov 

– nielen v škole, ale aj doma. Žiaci deviateho ročníka piatakom ukázali, ako môžu vodu 

používať rozumne pri bežných činnostiach. Spoločne hovorili o tom, koľko sa dá 

ušetriť jednoduchými krokmi – kratším sprchovaním, vypnutím kohútika pri čistení 

zubov či používaním primeraného množstva vody pri varení a upratovaní. Piataci sa 

dozvedeli aj to, že ohľaduplné správanie pri potokoch, jazerách či studničkách 

pomáha chrániť vodné zdroje aj život v ich okolí. Súčasťou diskusie bolo aj využívanie 

dažďovej vody, ktorú v škole používame na polievanie rastlín, školskej záhrady či na 

umývanie pracovných nástrojov. Zistili, že vodu dokážeme šetriť aj bez veľkých 

obmedzení – stačí ju používať s rozumom. Pochopili, že aj malé zmeny v 

každodenných návykoch môžu priniesť veľkú úsporu a že chrániť vodu je prirodzená 

súčasť zodpovedného správania. Cieľom vyučovania bolo, aby si piataci odniesli 

jednoduché a užitočné rady, ktoré môžu používať každý deň – doma, v škole aj v 

prírode – a aby sa pre nich stali prirodzenou rutinou. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

 



 

 

BLŠÍ TRH – UČÍME SA HOSPODÁRIŤ A POMÁHAŤ 

 

12.2. 2026 sme na našej škole už po 10-ty krát zorganizovali „Blší trh“. Žiakom 

darujeme oblečenie a hračky, ktoré si nakupujú za detské peniaze. Učia sa tak 

finančnej gramotnosti – premýšľať nad hodnotou vecí, rozhodovať sa a rozumne 

hospodáriť so svojimi peniazmi. Musia si vybrať, čo naozaj potrebujú, zvážiť, koľko 

detských peňazí minú. Tak si v bezpečnom prostredí skúšajú, ako funguje 

nakupovanie v reálnom živote. Zároveň dávame veciam druhú šancu a pomáhame 

druhým. Pomáhame aj prírode. Aj malé rozhodnutia môžu mať veľký význam. 

Mgr. Anetta Lebánková 

 

 



 

 

NÁVŠTEVA MESTSKEJ KNIŽNICE 

 

Ako tradične i tento rok sme sa zúčastnili návštevy Mestskej knižnice pri príležitosti 

Marec- Mesiac knihy. V pondelok 2. 3.  sa postupne po jednej vyučovacej hodine 

prestriedali všetci  žiaci 2.stupňa.  Privítala nás a sprevádzala milá pani knihovníčka 

Dominika. Žiaci boli oboznámení s jednotlivými oddeleniami knižnice a druhmi 

literárnych žánrov, od najmenších detí po beletriu dospelých. Knihovníčka Dominika 

pripravila pre žiakov zaujímavú aktivitu, kde si žiaci mohli vybrať ľubovoľnú knihu, 

ponoriť sa do nej  a vyhľadať odpovede na vopred pripravené otázky. Záverom boli 

žiaci oboznámení s poobedňajšími aktivitami v knižnici, kde si okrem iného, môžu dať 

vyrobiť 3D tlačiarňou maličkosť, darček, fototlač na tričko, alebo si vyrobiť 

vypaľovacím  perom  obrázok podľa vlastného výberu. Návšteva Mestskej knižnice 

bola spestrením a obohatením študentského  života každého žiaka  

Mgr. Stehlíčková, Mgr. Štvrtecká 

 

 

 



 

 

PONOŽKOVÁ VÝZVA – MALÝ SYMBOL S VEĽKÝM POSOLSTVOM 

 

21. marec je Svetový deň Downovho syndrómu, ktorý si na našej škole každoročne 

pripomíname zapojením sa do Ponožkovej výzvy. Dve rozdielne ponožky sú 

jednoduchým, no výrazným symbolom podpory ľudí s Downovým syndrómom a 

pripomínajú dôležitosť ich prijatia v spoločnosti. Ponožková výzva pomáha búrať 

bariéry, otvárať rozhovory a ukazovať, že rozmanitosť je prirodzenou súčasťou nášho 

sveta. Mnohí ľudia nemajú osobnú skúsenosť s Downovým syndrómom, a preto je 

dôležité vytvárať priestor na spoznávanie, porozumenie a prijatie. Ako sa zapájame 

na Spojenej škole. Naši žiaci sa do Ponožkovej výzvy zapájajú už ôsmy rok. Tento deň 

má pre nás osobitný význam aj preto, že v škole máme žiakov s Downovým 

syndrómom, ktorí sú prirodzenou a obohacujúcou súčasťou nášho kolektívu. Snažíme 

sa vytvárať prostredie, v ktorom sa každý žiak cíti prijatý, rešpektovaný a 

podporovaný. Ponožková výzva je pre nás pripomenutím, že každý človek je jedinečný 

a hodnotný. Aj tento rok si žiaci spolu s pani  učiteľkami  Svetový deň Downovho 

syndrómu  pripomenuli  spoločnou fotografiou v rozdielnych ponožkách, čím vyjadrili 

svoju podporu a spolupatričnosť. 

Mgr. Lívia Stanková 

 



 

 

SKÚMANIE MIKROPLASTOV V POTOKU TEPLICA V SENICI 

 

Mikroplasty sú vážny environmentálny problém. Výskumu v potoku Teplica sme sa 

venovali minulý rok na jeseň, pokračovali sme v ňom aj tento školský rok a vzorky sme 

odoberali aj túto jar v marci. Vo všetkých prípadoch sa vo vode objavilo prekvapivé 

množstvo mikroplastov. Najčastejšie sa vo vzorkách vyskytovali syntetické textilné 

vlákna z oblečenia, ktoré sa pri praní uvoľňujú do odpadovej vody a následne končia 

v potokoch. Pod mikroskopom vyzerajú ako tenké farebné alebo priehľadné nitky. 

Okrem nich sme našli aj celulózové vlákna z papierových a hygienických výrobkov. 

Každý z nás môže prispieť k zlepšeniu stavu životného prostredia – obmedziť 

používanie syntetických materiálov, prať šetrnejšie či vyhýbať sa jednorazovým 

plastom. Výsledky z jesene, zimy aj marcového odberu ukazujú, že mikroplasty sa v 

potoku vyskytujú pravidelne, preto chceme vo výskume pokračovať. Projekt vedie 

pani učiteľka Mgr. Monika Šimlingerová, ktorá koordinuje odbery, analýzu aj 

spracovanie údajov. Výskum je pre nás cennou skúsenosťou a pripomienkou, že 

ochrana prírody začína pri každodenných rozhodnutiach – najmä teraz, keď sa blíži 

,,Svetový deň vody“. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

 



 

 

SVETOVÝ DEŇ VODY V NAŠEJ ŠKOLE 

 

Svetový deň vody si každoročne pripomíname 22. marca. Keďže tento dátum tento 

rok pripadol na nedeľu, v škole sme si ho pripomenuli 23. marca formou projektového 

vyučovania. Celý deň bol venovaný téme vody a jej dôležitosti pre život. Žiaci I. II. 

stupňa B-variant a PŠ si pripravili vlastné projekty, ktoré sme si spoločne 

odprezentovali. Témy boli rôznorodé – od kolobehu vody, cez znečisťovanie riek, 

potokov a morí, až po spotrebu vody v domácnostiach či v odevnom priemysle, najmä 

pri výrobe tričiek. Dozvedeli sme sa, že textilná výroba patrí medzi odvetvia s 

najväčšou spotrebou vody. Hovorili sme aj o význame minerálnych vôd, pričom žiaci 

priniesli názorné ukážky konkrétnych druhov minerálok. Následne sme diskutovali o 

tom, prečo je dôležité šetriť vodou, ako ju môžeme chrániť a aký vplyv má jej 

znečistenie na prírodu aj na ľudí. Projekty boli krásne spracované, nápadité a najmä 

veľmi poučné. Žiaci sa pri nich nielen zabavili, ale aj veľa naučili a uvedomili si, že voda 

je nenahraditeľná súčasť života, ktorú si musíme vážiť každý deň. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 



 

 

ČÍTAJME SI 

 

Opäť po roku... 

Naša škola sa s radosťou  po roku opäť zapojila do celoslovenského projektu „ Čítajme 

si ...2026“, ktorý organizuje Linka detskej istoty so záštitou MŠVVaM. Spoločné 

podujatie sa nieslo v priateľskej atmosfére. Žiaci čítali nahlas, počúvali príbehy a spolu 

objavovali svet fantázie. Čítanie pomáha rozvíjať slovnú zásobu, predstavivosť aj 

komunikačné schopnosti žiakov.  Každý žiak sa zapojil podľa svojich možností 

a dôležitá bola najmä radosť zo spoločného čítania. Tešíme sa, že sme mohli byť opäť 

súčasťou tejto krásnej aktivity. 

Mgr. Anetta Lebánková 

 

 



 

 

BREZOVÝ LÍSTOK 

 

V príjemnej a priateľskej atmosfére sa 25. marca uskutočnil už 13. ročník recitačnej 

súťaže „ Brezový lístok“. Do súťaže sa zapojilo 50 zo 6 špeciálnych škôl z Holíča, 

Myjavy, Skalice, Šaštína-Stráže, Vrbového a Senice. Svoje schopnosti deti predviedli 

v prednese poézie a prózy, ukázali svoju odvahu, talent i radosť z prednesu. Odborná 

porota mala neľahkú úlohu, hodnotila nielen techniku, ale aj výraz a celkový dojem. 

Hlavným cieľom podujatia bolo podporiť deti a posilniť ich sebavedomie. Vďaka patrí 

pedagógom a rodičom, ktorí deti na súťaž pripravovali. Ich podpora zohrala dôležitú 

úlohu v úspechu každého účastníka. Aj tento ročník potvrdil, že radosť z prednesu 

a láska k slovu dokážu spájať a prinášať silné zážitky. Víťazom srdečne blahoželáme! 

Mgr. Anetta Lebánková 

 

VÍŤAZI RECITAČNEJ SÚŤAŽE „ BREZOVÝ LÍSTOK“ 

 

I. stupeň: poézia 

1. miesto - Hanka Mišíková, SŠ Vrbové 

2. miesto - Nikola Kardianová, SŠ Senica 

3. miesto - Eva Barkóciová, ŠZŠ Šaštín-Stráže 

3. miesto - Emir Daniel, ŠZŠ Šaštín-Stráže 

Cena poroty - Štefan Kastler, SŠ Senica 

 

II. stupeň: poézia 

1. miesto - Daniela Tomašechová, SŠ Myjava 

2. miesto -  Ján Zona, SŠ Senica 

3. miesto -  Adrián Póša, SŠ Vrbové 

3. miesto -  Michal Hladík, SŠ Myjava 

 

 

 

 

II. stupeň: próza 

1. miesto – Gabriel Benek, ŠZŠ Holíč 

2. miesto -  Patrik Vavriňák, SŠ Vrbové 

3. miesto -  Patrik Baček, SŠ Vrbové 

Cena poroty - Kristián Liberda, SŠ Senica 

                

B variant, PŠ: – poézia, próza 

1. miesto – Lukáš Ovečka, SŠ Senica 

2. miesto – Nina Haluzová, SŠ Vrbové 

3. miesto – Rebeka Kališová, SŠ Vrbové 

3. miesto – Samuel Sládek, SŠ Vrbové 

 

Autisti – poézia, próza 

1. miesto – Ondrej Kubinák, ŠZŠ Holíč 

2. miesto - Alex Einetter, SŠ Senica 

3. miesto – Vladimír Zigo, SŠ Vrbové 

 



 

 

BREZOVÝ LÍSTOK 

 

 

 

 

 

 



 

 

VEĽKÁ NOC – ZAUJÍMAVOSTI O JARNÝCH SVIATKOCH 

 

Veľká noc sa nezadržateľne blíži a pre mnohé deti to znamená aj pár dní prázdnin 

navyše. Okrem oddychu je to však aj sviatok plný tradícií, symbolov a zaujímavostí, o 

ktorých sa oplatí vedieť viac. Na rozdiel od Vianoc nemá Veľká noc pevný dátum. Slávi 

sa v nedeľu po prvom jarnom splne mesiaca, preto každý rok pripadá na iný deň medzi 

22. marcom a 25. aprílom. Vajíčko je symbolom nového života a znovuzrodenia. Počas 

pôstu sa kedysi vajcia nesmeli jesť, a tak sa ich pred sviatkami nazbieralo veľa. Ľudia 

ich začali zdobiť a darovať – tak vznikla tradícia kraslíc, ktorá sa na Slovensku udržala 

dodnes. V mnohých krajinách, najmä v Nemecku či USA, nosí deťom vajíčka 

veľkonočný zajac. Tento zvyk pochádza zo starých jarných osláv, kde bol zajac 

symbolom plodnosti a príchodu jari. Na Slovensku patrí k Veľkej noci aj šibačka a 

oblievačka. Chlapci šibú dievčatá korbáčom alebo ich oblievajú vodou, aby boli zdravé 

a svieže po celý rok. Dievčatá im za to dávajú kraslice, sladkosti alebo malé darčeky. K 

sviatkom patria aj tradičné jedlá. Napríklad: veľkonočná hrudka, šunka a klobása, 

mazanec či baranček, plnené vajíčka. Každá rodina má svoje vlastné zvyky a recepty, 

ktoré sa odovzdávajú z generácie na generáciu. Veľká noc je sviatok plný tradícií, 

symbolov a zaujímavostí. Hoci sa zvyky v rôznych krajinách líšia, všetky spája jedna 

myšlienka – oslava jari, života a nových začiatkov. A popri tom si deti môžu užiť aj pár 

dní zaslúženého voľna. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

 

 



 

 

  

                      

 

 

 

 

Časopis Brezováčik pre vás pripravila: Mgr. Monika Šimlingerová 

Prispeli: Mgr. Anetta Lebánková 

Mgr. Iveta Babincová 

Mgr. Lívia Stanková 

Mgr. Zdenka Štvrtecká 

Mgr. Slávka Stehlíčková 

Kde nás nájdete: 

Spojená škola Senica – MŠ ZŠ PŠ 

www.spojenaskolasenica.edulife.sk 

 

 

http://www.spojenaskolasenica.edulife.sk/

